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Niederschrift 
 
über die 2. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am  
30. Juli 2018 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Jürg Petersen 
2. Gemeindevertreter Jan Buntzen 
3. Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
4. Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
5. Gemeindevertreter Stefan Nissen 
6. Gemeindevertreter Sven Paulsen 
7. Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
8. Gemeindevertreter Johannes Schaer 
9. Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe, Amt Nordsee-Treene als Schriftführer 
Frau Voiges, Husumer Nachrichten 
8 ZuhörerInnen 
 
 
Bürgermeister Jürg Petersen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Wobbenbüll. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Der Gemeindevertretung Wobbenbüll ist beschlussfähig. 
Einstimmig wird die Tagesordnung um den TOP 7 ergänzt. Die weiteren Punkte verschieben 
sich entsprechend. 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 27.06.2018 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl 
7. Weitere Vorgehensweise in Richtung Klimaschutz 
 
Nicht öffentlich 
8. Baurechtliche Angelegenheiten 
9. Vergabe der Baugrundstücke im Norderweg 
10. Grundsätzliche Ausrichtung der Bauleitplanung in Wobbenbüll 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 1. Sitzung am 27.06.2018       
 
Die Niederschrift wird mit einer handschriftlichen Änderung einstimmig festgestellt. 
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3. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Ausbau Breitband – die 1. Baubesprechung mit der BBNG findet am 1.8., 15.00 Uhr 

statt. Nach Prüfen der Kosten wird ein Mitverlegen eines neuen Straßenlampenkabels 
nicht in Erwägung gezogen. Einzelne Lücken bei der Straßenbeleuchtung könnten über-
prüft werden. 

• Telekom – im Süderweg soll der Kabelverzweiger aufgerüstet werden. Es wird geprüft, 
ob die Nähe am Bürgersteig behindernd ist. 

• Wasserverband – es wird eine Druckrohrleitung von der Pumpstation zur Kläranlage 
nach Hattstedt verlegt. 

• Kündigungen Telefon – bei Kündigungen der Telekom ist Kontakt mit der BBNG auf-
zunehmen, damit ein Wechsel in Richtung Breitband bis April 2019 möglich ist. 

• Vollsperrung B 5 – der Teilabschnitt Husum-Süd bis zur Abfahrt Ostenfeld wird saniert. 
Die Umleitung wird weiträumig über Friedrichstadt, Seeth und Schwabstedt geführt. 

• Kanalsanierung - die Gewährleistungsfrist läuft am 19.8. ab. Der Wasserverband prüft, 
ob Ansprüche geltend gemacht werden müssen. 

• Mikrozensus 2018 – die betroffenen Haushalte werden vorher informiert. 
• Freunde für Hajnowka – der Verein plant eine Fahrt nach Dithmarschen am 19.8.. Es 

muss sich schnell angemeldet werden. 
• Kinderspielplätze – vom Amt wird ein Sicherheitsseminar angeboten. Dieses findet am 

21.11. statt. Der Bericht über die Prüfung der Kinderspielplätze wird an den Arbeitskreis 
abgegeben. Einzelne Maßnahmen sind dringend. Die Fristen zur Beseitigung von Män-
geln sind laut Auskunft vom Amt aber nicht bindend. 

• Husumer Bucht – Telse Jacobsen wurde als neue Vorsitzende gewählt. 
• E-Ladestationen – durch Wegfall eines Standortes für das Projekt auf Amtsebene kön-

nen neue Bewerbungen eingereicht werden. Für Wobbenbüll ist zurzeit kein entspre-
chender Standort vorhanden. 

• Stadtverkehr Husum – zum 1.8. werden keine Änderungen kommen, da sich die 
Vergabe hierfür sowie für den Rufbus verzögert. 

• Amtsausschuss – am 12.7. wurde Eva-Maria Kühl zur Amtsvorsteherin wiedergewählt 
und einzelne Gremien besetzt. 

• Kinder- und Dorffest am 25.8. – die Einladungen gehen raus. Der Bürgermeister be-
dankt sich beim Organisationsteam. Es wird noch weitere Hilfe beim Aufbauen ge-
braucht. Auch einzelne Spenden sind willkommen. 

 
 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden       
 
Wege- und Umweltausschuss – Christian Thomas Hansen berichtet über die Wegeschau 
und über die Anbringung von Schwellen im Schachtweg. Problem sind das Überfahren des 
Bürgersteiges in der Dorfstraße durch LKW. Die Dellen sind teilweise gefährlich und müssten 
repariert werden. Zuvor soll ein Gespräch zwischen Gemeinde, Amt und Kreis stattfinden. 
 
Schulverband – Jan Buntzen berichtet, dass Kai Siemen, Hattstedt, neuer Schulverbands-
vorsteher ist. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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6. Beschlussfassung über die Gültigkeit der Wahl       
 
Der Wahlprüfungsausschuss hat getagt und schlägt der Gemeindevertretung vor, wie folgt 
über das Wahlergebnis zu beschließen: 

1. Alle Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar. 
2. Bei der Vorbereitung der Wahl oder bei der Wahlbehandlung sind keine Unregelmä-

ßigkeiten vorgekommen, die das Wahlergebnis oder die Verteilung aus den Listen im 
Einzelfall hätten beeinflussen können. 

3. Die Feststellung des Wahlergebnisses war richtig. 
Da keine der unter Nummer 1 – 3 genannten Fälle Anlass zu Beanstandungen gab, wird die 
Wahl einstimmig für gültig erklärt. 
 
 
7. Weitere Vorgehensweise in Richtung Klimaschutz 
 
Jürgen Sönnichsen berichtet über die Möglichkeiten, bei der Realisierung von Klimaschutz-
projekten in der Startphase Fördermittel zu bekommen. Hier sind Projektideen aus den Be-
reichen erneuerbare Wärme, erneuerbarer Strom, neue Mobilität und Energieeffizienz sowie 
der Digitalisierung der Energiewende gefragt.  
Einzelne Unterlagen werden an alle GemeindevertreterInnen verteilt. 
 
Vor der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung am 15.10.2018 ist ein Vortrag der 
Initiative „Watt 2.0“ vorgesehen. Die öffentliche Veranstaltung einschl. Fragen und Diskus-
sion ist um 18.00 Uhr. 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung für den weiteren TOP 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner es fordern. 
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Nicht öffentlich 
 
….. 
 
Bürgermeister Petersen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist niemand mehr an-
wesend. Er bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


